

Poljske, Štajerske, Kranjske in Ogrske; bilo jih je lepo število: štirideset. Iz Kranjske so se udeležili: strokovna učiteljica Fani Poka pl. Pokafalva iz Ljubljane, strokovni učitelj Albert Sič iz Ljubljane in strokovni učitelj Karel Humek iz Krškega. K. H.

**Pomoček proti kačjemu strupu.** Profesor Calmette je izumil proti kačjemu strupu prav preprost pomoček. To je raztopljena klorovega apna. Mala množina tega se zmeša z vrelo vodo in potem maže ali umiva rano in okolo nje, pa se kmalo ustavi otok (oteklina) od strupa. Avstrijska vlada baje namerava v kratkem času izdati potrebne odločbe, ker je posebno v zadnjih letih umrlo tukaj veliko ljudi zaradi kačjega pika. V krajih, kjer je te golazni dosti, bi bilo dobro, da bi se imenovalo zdravilo preskrbela za slučaj nesreče za dom in šolo. Dobiva se — klorovo apno — v lekarnah in tudi v večjih prodajalnicah.

### Razgled po šolskem svetu.

— **Nova hrvaška vlada** dela, in do sedaj ni čuti z nobene strani glasu proti nji, ker je nepristranska in ne pozna protekcionizma, ki je tako bujno cvel za prejšnjega režima. Šef šolstva, Roje, si je osvetlil lice z dvema okrožnicama, ki sta jako značilni, ker nam kažeta smer, ki jo želi ubrati nova vlada. Prva okrožnica se tiče ljudskih učiteljev brez službe, ki se ne bodo več nameščali po osebnih priporočilih, ampak po vrsti, po letih, kakor so izvršili preparandijo. Druga okrožnica se nanaša na srednješolske profesorje. S to okrožnico se nalaga ravnateljem srednjih šol, da v poročilih o profesorjih svojih zavodov — katera poročila se predlagajo vladi — ni treba poročati o političnem mišljenju profesorjev, ampak le o strokovni izobrazbi in drugih sposobnostih. Za prejšnjih vlad se je dogajalo na vseh zavodih, da so štreberji denuncirali profesorje zaradi politike, in so bili dotičniki zaradi tega premeščavani na slabija mesta. To je bilo sredstvo policijskega sistema, s katerim se je popolnoma obračunalo. — Kakor poroča zadnji „Napredak“ velja ista odredba tudi za ljudskošolsko učiteljstvo. — Ko se je šla šefa šolstva pokloniti deputacija učiteljstva in ga je prosil vodja deputacije, prof. Basariček, naj nakloni učiteljstvu en del svoje ljubezni do naroda, je odgovoril g. Roje, da hoče v so svojo ljubezen nakloniti učiteljstvu in šolstvu. Nadalje je omenil, da pride izboljšanje plač že v jesenskem zasedanju sabora na vrsto in da stopi izboljšanje že z novim letom v veljavo. Njegova skrb bo tudi, da se popolnoma varuje svoboda učiteljstva. Proti vsakemu zaviranju svobode bo vlada najstrožje postopala. — Čestitamo hrvaškemu učiteljstvu, da mu stoji na čelu tak mož! Slovenci ga nimamo, ker smo ga dali Hrvatom. Gosp. Milan Roje je namreč po rodu Slovenec.

— **Kongres bolgarskih učiteljev** se je vršil te dni. Stavili so sledeče zahteve: Osnovna plača začasnih učiteljev mora znašati letno najmanj 1200 levov in največ 1800. Osnovna plača definitivnih učiteljev mora znašati 1500 levov. Vsaka tri leta naraste za 20 odstotkov do maksima 3600 levov. Vsak učitelj, ki učiteljuje deset let, mora prejemati v slučaju, da zapusti službo, mesečno 70 levov pokojnine. Učiteljskemu pokojninskemu fondu mora dajati država stalno letno pomoč.

— **Skupščina muslimanskih učiteljev** se je vršila koncem prošlega meseca v Šumenu na Bolgarskem. Razgovarjali so se o uredbi svojih šol in o svojem položaju.

— **Nova srednja šola na Hrvaškem.** Mestna občina v Koprivnici si je ustanovila trirazredno realno gimnazijo.

— **Pariz** je te dni naročil za občinske šole 80.000 litrov tinte. Pariz ima 387 občinskih šol, ki jih obiskuje 160.000 otrok. Torej pride na vsakega otroka po pol litra tinte.

### Uradni razpisi učiteljskih služb.

#### Štajersko.

Na dvorazredni ljudski šoli pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu se razpisuje s tem eno učno mesto v stalno ali provizorično nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje se naj pošljejo predpisanim potem semkaj do 15. septembra 1906.

Učitelj ima dve sobi, kuhinjo, klet, mali vrt in prosto kurjavo. Ena soba je meblirana.

Krajni šolski svet Sv. Duh na Ostrem vrhu, okraj Arnfels, pošta Leutschach, dne 18. avgusta 1906.

Jakob Vališer, načelnik.

**Naročajte samo pri tvrdkah, ki objavljajo oglase v našem listu!**  
**Pri naročilih se sklicujte na oglase našega lista!**

V kratkem izide

## ROČNI ZAPISNIK

z imenikom ljudskih šol in učiteljskega osebja na Kranjskem, Spodnje Štajerskem in Primorskem in z osebnim statusom kranjskega ljudsko-šolskega učiteljstva  
**za šolsko leto 1906/7.**

XIII. letnik.

Sestavil L. Jelenc.

CENA: Za 75 učencev K 1:40, za 100 učencev K 1:50, za 125 učencev K 1:60, za 150 učencev K 1:70.

Ročni zapisnik založi »Zaveza avstr. jugoslovanskih učiteljskih društev«.

Naroča se obenem s šolskimi tiskovinami v „Učiteljski tiskarni“ v Ljubljani ali pa pri vodstvu Zaveze.

## Naznanilo.

Na mestni višji realki v Idriji

(s pravico javnosti)

se bodo vpisovali v šol. letu 1906/7 učenci

v I. razred dne 15. septembra dopoldne.

Vpisovanje v vse ostale realne razrede (II., III., IV., V., VI.) kakor tudi v pripravljalni razred se vrši  
dne 16. septembra.

Šolsko leto se prične 17. septembra s sv. mašo v cerkvi pri sv. Križu ob 8. uri, redni poduk pa dne 18. septembra ob isti uri.

Na idrijski realki ni vpisnine ne šolnine.

Ravnateljstvo.

„Učiteljska tiskarna“

priporoča raznovrstne

-- vizitke --